交城滩羊皮

政教专刊部主办 组版:康涌波 责编:许晓辉 校对:白丹 电子信箱:llrbzhjb@163.com

迎二青盛会 展吕梁风采

自會的旅游资源



2019年8月5日 星期一

柏洼山位于中阳县城东 五公里处,峰峦秀丽、叠嶂巍 然,山中常年满目苍翠,山头 四季白云缭绕,稀有树种"白 皮松"和我国特产珍禽"褐马 鸡"也是柏洼山独具特色的 自然景观。据清康熙四十八 年(1709)《宁乡县志》记载, 中阳县古八景之中的"林泉 昏雾",就在此山之中。

洼内松环柏抱之中有一 处依山而筑的古建筑——龙



泉观,创建年代不详,据观内 石碑记载,重建于金大定十 年(1170),距今至少已有八 百余年的历史。后经元、明、 清相继重修与扩建,逐步形 成今天巍峨雄宏、鳞次栉比 的道观建筑群,可分为昭济 圣母庙建筑群和真武庙两 组,共有殿堂楼阁60余间,占 地面积达3000余平方米。

昭济圣母庙建筑群以依 山势而筑的三层楼阁和戏台 为主体,中轴线上自南而北 依次为傅山纪念室、戏台、 寝宫、昭济圣母庙、扶桑大 帝庙,轴线东有土地庙,西 有老君庙、三官庙、山神 庙、傅山真迹碑亭,每个建 筑互相联系,又自成院落, 独具风格。

真武庙在圣母庙东南 200米,建于清康熙六年 (1667), 为民居四合院形 式,殿内有真武大帝及青 龙、白虎5尊高大泥塑彩 像,工艺精湛、栩栩如生, 为我国民间泥塑精品。院内 月台前有两棵浓荫蔽日、高 大参天的古松"盘龙松"与 "栖凤松"。"盘龙松" 从树 根起有一道10公分宽、2公 分深的自然沟痕,呈螺旋状 一直旋转到顶。而"栖凤 松"至今仍筑有鸟巢,有飞

交城滩羊皮鞣制

工艺起源于明代中 期,历经400余年。皮 革的鞣制就是用鞣质对 皮内的蛋白质进行化学 和物理加工。它通过一 系列工艺, 并采用一些 化学药剂,使牛、猪 羊等动物生皮内的蛋白 质发生一系列变化, 使 胶原蛋白发生变性作 柔软、牢固,又耐磨,不 容易腐败变质。所以 鞣制后的皮革可用来 制各种皮制的日常生 活用品。清中期,以 其优良的品质和独特 的风格盛行欧美市 场,被称为中华绝技。

交城滩羊皮加工工 艺复杂,要经过洗、 泡、晒、铲、钉、鞣、 吊、压、裁、缝等20 道工序, 另加黄糜、皮 硝、皂角等辅料,完全 依靠手工操作,产品精 美绝伦, 价格昂贵。交 城滩羊皮毛质细润轻 柔、洁白如雪、光泽如 玉,毛穗自然弯曲,有 的多达九道。轻轻一



抖,犹如风摆垂柳,又 好似水纹波浪。滩羊毛 纤维细长均匀,绒毛轻 脖、毛衫等的高级原 料。用滩羊皮制作的男 女冬装, 既轻柔暖和, 又美观大方, 具有很好 的装饰效果。交城滩羊 皮以其优良的品质和独 特的风格驰名世界。



岚县公安局网安大队

端掉一"网赌俱乐部"

讯员 兰晋峰 陶星)"净网

2019"暨"平安吕梁二号"

专项行动开展以来, 岚县公

安局网安大队不断加强网络

有害信息巡查力度,严厉打

击各类网络违法犯罪活动,

网络巡查中发现,犯罪嫌疑 人王某利用"欢享斗地主"

近日,该局网安大队在

本报讯(记者 王涛 通

讯员 张如慧) 近日,孝义

市公安局经过近半年的摸

排走访,缜密侦查,连续破

获三起诈骗案,并于7月4

日在阳泉市将犯罪嫌疑人

来,犯罪嫌疑人郭某文以

经查,2018年1月份以

取得了良好成效。

彈墜的民俗文化

注册ID开设赌博俱乐部,通

过"诈金花"(俗称"爬山")的

方式,以底分一元的形式进

行赌博,抽取10元的管理

费。2018年3月至今,该

人,累计实际参赌人员达 18339人次,涉赌流水达900

已被岚县公安局依法提请逮

能帮助办理工作和购买超

标车为由,先后诈骗受害

人卜某、刘某、宋某现金36

万元,所得赃款已全部挥

某文已被孝义市公安局依 法刑事拘留,案件仍在进

一步办理中。

目前,犯罪嫌疑人郭

捕, 案件正在讲一步侦办中

目前,犯罪嫌疑人王某

余万元。

孝义市公安局破获三起诈骗案

APP注册参赌人数达400余

"三晋英才"拔尖骨干人才李亮-

脱贫路上急先锋



李亮是交口县土生土长的民营企业家 -2017年,吕梁市"五一"劳动奖章和 2018年感动吕梁提名奖获得者,2018年首

李亮于2008年创办交口县泽宏煤化 厂,2012年承包经营交口县天马能源实业 有限公司,这是一家集洗煤、焦化、冶炼为 一体的资源型龙头企业。通过技术创新、 工艺改造、拓展市场,天马公司产量、产值、 效益上了一个新台阶。2018年企业产值 达到9亿元,完成税收5900万元,安置当地 劳动力2600人,月均工资4000元。历年来 天马公司共投入资金4800万元用于支持 贫困村基础设施建设、教育扶贫、金融扶贫 等帮扶工作。

2017年,交口县委、县政府提出了脱 贫攻坚"百企百村结对帮扶"的扶贫号召。 作为天马能源实业有限公司法人的李亮积 极履行社会责任,倾情回报家乡,主动请缨 结对帮扶石口乡下蒿城、孔家庄两个深度 贫困村。为了找准路子,选对、建好扶贫产 业,李亮多次到县里、跑市里、赴省城与农 业部门沟通了解相关产业政策,向农业专 家技术人员咨询产业发展走向,紧紧抓住 交口县政策扶持和气候地域的特点,选定 了以香菇种植为主的扶贫产业。"说干就 干!"2017年9月天马公司转型投资食用菌 产业,成立了交口县韦禾农业发展有限公

司,一年多时间投入资金1.6亿元,建成占 地 460 亩, 年产 2000 万棒香菇菌棒,栽培 500万棒,加工香菇产品2万吨的集制种、 制棒、发菌、标准化出菇、储藏、加工、销售 为一体的装备一流的现代化食用菌产业扶

"去年6月首茬夏菇上市就收益近

20000元,有了自己的产业,贫困的帽子终 于摘掉了。李亮致富不忘众乡亲,真是咱 老百姓的贴心人!"家住交口县石口乡下蒿 城村的建档立卡贫困户李四娃、史文义激 动地说。韦禾公司通过劳务就业、资金人 股、金融扶贫、承包菇棚、企业提供服务农 户自主经营、土地流转收益等模式共带动



1930户农户,其中1735户建档立卡贫困户 参与食用菌产业,涉及人口4050人,共增

LiangSanJinYingCai

李亮主导推广的"贫困户全程参与、企 业保姆式服务"脱贫帮扶模式和"五统一 分"的利益联结机制,起到了输血与造血并 重,从根本上拔除贫困户"穷"根的巨大作 用。一是企业当好"保姆",通过贫困户自 主经营、承包租棚经营、扶贫资金入股分 红、劳务就业四种模式,使企业和贫困户形 成利益联接体;二是企业与贫困户签订"五 统一分"合作养菇协议,即:企业统一制棒、 统一建棚、统一发菌、统一技术服务、统一 保底价收购,贫困户管理分红。有效降低 了贫困户经营投入和经营风险,为贫困户 大力发展脱贫产业筑强了保障。

"我将认真贯彻习总书记系列重要讲 话,狠抓转型创新,把企业做强做大,重点 是将韦禾打造成带动当地农民脱贫致富的 农业产业龙头企业。未来的发展定位是打 造,集特色食用菌、文旅、康养休闲、速生林 产业、废弃物综合利用、有机农业、特色小 镇建设为一体的国家级田园综合体,带动 周边5000户农户,3000户贫困户稳定增 收,建设产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治 理有序、生活富裕的新型农村。"憧憬着未 来的发展,李亮信心满满。

市委人才办供稿

离石区公安局侦破系列盗窃案 本报讯(记者 李雅萍) 个,内有现金50余元;2019年

郭某文抓获。

"平安吕梁二号"专项行动开 展以来,离石区公安局继续保 持对盗抢骗违法犯罪的严打 整治高压态势,于近日成功抓 获涉嫌盗窃的犯罪嫌疑人杨

某,破获系列盗窃案5起。 近日,该局刑侦大队二中 队民警根据日常工作掌握的 线索,经前期摸排、蹲点守候, 成功抓获犯罪嫌疑人杨某。 经查,2018年10月,该杨在西 崖底村一烟酒副食店内盗窃 黑色钱包一个,内有1400余 元现金;2019年1月6日,该 杨在离石区货源街毛小饭店 内吃饭时,乘受害人王某不 备,盗走受害人黑色手提包一

1月26日,该杨在七里滩村汾 酒集团恒福圆店内以购买酒 为由,乘受害人不备盗走放在 床上裤子中的3900元现金; 2019年2月25日,该杨在王 家沟泰化农贸市场绿园花卉 店内乘受害人赵某给顾客介 绍花卉时,盗走女士钱包一 个,内有现金2000余元;2019 年3月1日,该杨以购买爆竹 的名义在交通路浏阳烟花爆 竹店内看烟花爆竹时,乘受害 人不备将其放在门店挎包内 的4000余元现金盗走。

目前,犯罪嫌疑人杨某已 被离石区公安局依法刑事拘 留,案件正在进一步侦办中。

遏事故"为主题的"安全生产 岚县"安全生产月"集中宣传咨询日活动重实效

月"集中宣传咨询日活动,普及 "安全生产月"活动启动以来,该 生产法律法规咨询台28个,展

受到社会各界的点赞

个"安全生产月"宣传教育工作, 放宣传资料、现场接受群众咨 询、讲解及演示消防救援器材等 形式,向广大群众宣传法律法 规、安全生产知识等。第18个

系列安全宣教活动,进一步提升 群众参与度,形成"全民动员、全 民参与"的良好氛围,促进全县 安全生产工作上台阶、上水平。

生产安全知识,接受群众咨询,

切实提高全民安全意识,近日,

岚县开展了以"防风险、除隐患、

县安委会通过开展集中督导,部 署安委会成员单位开展了安全 知识宣教"七进"活动、"安康杯" 此次活动紧紧围绕安全生 产法规、消防安全、道路交通安 知识竞赛、聘请省级行业专家进 全、建筑安全、燃气安全、校园安

本报讯 为进一步做好第18 全、职业病防治等内容,通过发

据悉,此次活动共设立安全

示各行各业安全生产宣传展板 60余块,向群众发放各类宣传资 料 15000 余份,接受群众咨询 2000余人次。

(梁海珍 孙涛)

交口交警进社区讲安全

间交通安全宣传与管理工作,交口县 交警大队组织民警开展了暑期交通安 全常识普及宣传活动。

活动中,该大队民警通过通俗易懂 的语言、发放宣传资料等方式,向社区 居民讲解了酒驾、超速超载、闯红灯等 严重交通违法行为带来的危害性,提醒 广大群众自觉遵守道路交通安全法律 法规。同时,根据暑期天气炎热、多降 雨,易引发交通事故的特点,向社区群

本报讯 为切实做好社区暑假期 众讲解了暑期安全出行注意事项。

该大队民警还积极引导参加活动 的社区居民在增强自身法律意识和文 明交通意识的同时,要做好家人及身 边亲朋好友安全出行的监督与提醒, 牢固树立交通安全意识,做到安全文 (张晓琴)







积极检举黑恶势力 联手共建平安社会

